

Автономная некоммерческая организация
«Институт информационных технологий в образовании»

ПУБЛИЧНЫЙ ОТЧЕТ ЗА 2023 ГОД



ПРИ ПОДДЕРЖКЕ
ФОНДА
ПРЕЗИДЕНТСКИХ
ГРАНТОВ



Здравствуйтесь!



Здравствуйтесь, друзья!

Как мы и было запланировано и даже написано в предыдущем публичном отчёте, прошедший год был посвящён подготовке перехода от финансирования исключительно на средства Фонда президентских грантов (ведь получили целых семь!) к диверсификации ресурсного обеспечения и переходу в новое качество.

Для этого весь 2023 год мы провели в интенсивных контактах с самыми разными потенциальными партнёрами – как в сфере образования и здравоохранения, так и среди коммерческих компаний, а также общественных движений. Пока назову только две организации, с которыми установлено взаимодействие: Движение Первых и Яндекс.. «Плоды» этой работы мы ожидаем уже в этом, 2024 году и непременно покажем их в новом отчёте.

Суть трансформации нашего проекта проста: опытным путём мы выяснили, что наибольшим спросом пользуются наши трансмедийные пособия для творчества. И мы, фактически, движемся в направлении работы в качестве трансмедийного издательства.

С уважением,
руководитель проекта Азат Дамирович Хананов

Об АНО «ИИТО»

История

Автономная некоммерческая организация «Институт информационных технологий в образовании» (АНО «ИИТО», ОГРН 1077799012466) зарегистрирована в 2007 году в Москве.

Основными направлениями деятельности АНО «ИИТО» являются исследования, разработки, обучение и международное сотрудничество в области использования информационных технологий в образовании и культуре ([подробнее](#)). С 2008 года АНО «ИИТО» провела более 30 проектов, в том числе по семи грантам Президента России и гранту Мэра Москвы ([подробнее](#)).

Помимо реализации собственных исследований и проектов в сфере применения ИКТ в образовании и культуре, АНО «ИИТО» оказывает услуги образовательным организациям всех уровней, учреждениям культуры, органам государственного управления и некоммерческим организациям по следующим направлениям, подробнее см. здесь <https://ano-iito.ru/ob-ano-iito/>.

Основное направление работы

Основное направление работы

В последние годы основным направлением деятельности для АНО «ИИТО» стало применение информационных технологий в художественном образовании, эстетическом воспитании и культурном просвещении.

Эта работа включает в себя проведение исследований (например, [по статусу цифровых сред в художественном образовании](#)), организацию конференций и семинаров (примеры – [панельная дискуссия об эстетических практиках детей в цифровом мире](#) и [конференция по детскому постфольклору в информационном обществе](#)), [повышение квалификации работников образования и культуры](#), а также общественное обсуждение указанных проблем (пример – [круглый стол в Общественной палате РФ](#)).

В 2018 году АНО «ИИТО» получила грант Президента России на выполнение проекта «Детская школа искусств онлайн, ДШИ.онлайн».

Его цель – культурное просвещение детей в интернете для противодействия негативному контенту и практикам, приобщения к отечественным традициям и патриотического воспитания на основе модернизированных методик российской педагогики искусства. С помощью интернет-технологий педагоги и методисты мотивируют детей от 6 до 17 лет изучать прекрасное в отечественных традициях, искусстве и народном творчестве, помогают получить художественные навыки и заняться творчеством в реальной жизни.

ДШИ.онлайн не дублирует очные школы искусств: онлайн педагогика искусства востребована в особых условиях, в которые попадают дети: во время лечения (см. [проект «Здравствуй и твори»](#)), в группах продленного дня и на внеурочных занятиях в школе ([«Программа воспитания»](#)), в зоне военного конфликта («Детям Донбасса») или в среде русскоязычной диаспоры («Соотечественники»).

Подробнее об истории проекта ДШИ.онлайн можно почитать здесь <https://dshi-online.ru/about>.

«ДШИ.онлайн: города и веси»

Что сделано в 2023 году
по проекту «ДШИ.онлайн: города и веси»

Качественные результаты

Проект внёс вклад в удовлетворение потребностей в образовательной инклюзии, психолого-педагогической реабилитации и социально-культурной адаптации детей и подростков из сельских поселений, пгт и малых городов, проходящих лечение любой продолжительности. Данная цель была достигнута путём проведения программ онлайн и смешанной госпитальной педагогики с элементами арт-терапии и использованием трансмедийных учебно-просветительских комплексов, чат-ботов с элементами ИИ, поставки в больницы расходных материалов и инновационных программно-аппаратных комплексов на базе планшетов с контролируемым доступом, применения методик групповых творческих активностей, коммуникационных проектов для предотвращения социальной дезадаптации, а также вовлечения через цифровую среду родителей, родственников и друзей пациентов.

Дети из сел и малых городов, проходящие лечение без присутствия родителей, получили психолого-педагогическую поддержку. Применяемые методики позволили снять психологическую напряжённость, снизили уровень конфликтности и способствовали позитивной социализации ЦА во внутрибольничном сообществе. Дети, их родители, кураторы в больницах и специалисты в области инклюзивного и дефектологического образования высоко оценивают результаты проекта. Фактически при поддержке Фонда президентских грантов сформировано новое – трансмедийное – направление в госпитальной педагогике, не имеющее аналогов ни в России, ни в мире.

Выявленные проблемы:

Недостатки, с точки зрения команды проекта, являются логическим следствием достигнутых позитивных результатов. Прежде всего, это кадровые проблемы – недостаток специалистов. Требуется изменить структуру команды, включив в неё узких специалистов по издательскому процессу, а также увеличить количество привлечённых дизайнеров. Увеличившаяся сверх плановых показателей партнёрская сеть требует выделения нескольких специалистов по работе с партнёрами и потенциальными донорами.

Проект реализован с использованием гранта Президента Российской Федерации на развитие гражданского общества, предоставленного Фондом президентских грантов.

«ДШИ.онлайн: города и веси»

Что сделано в 2023 году по проекту «ДШИ.онлайн: города и веси»

Количественные результаты

Количество детей и подростков от 6 до 17 лет, прошедших дистанционную арт-терапию в рамках постковидной психолого-педагогической реабилитации: **39 417**

Количество детских медорганизаций - партнеров проекта: **29**

Количество регионов России, представляемых партнерскими лечебными организациями: **23**

Проект реализован с использованием гранта Президента Российской Федерации на развитие гражданского общества, предоставленного Фондом президентских грантов.

ОТЗЫВ



Выдержка из официального отзыва на проект «[ДШИ.онлайн](#): здравствуй и твори» главного врача ГБУЗ «Волгоградская областная детская клиническая больница» Смыковой Светланы Валерьевны.:

«...

Было очень приятно вместе с творческими пособиями получить и все для обеспечения непосредственной работы: клей и кисти, ножницы, пластилин, краски, нитки... . Что ещё раз подчеркивает глубоко и детально продуманный подход команды и руководства «[ДШИ.онлайн](#): здравствуй и твори» к реализации проекта.

Педагоги-воспитатели ГБУЗ «ВОДКБ» отметили высокое качество предоставленных творческих пособий, направленность как на развитие эстетического восприятия в целом, так и на такие необходимые навыки, как пространственное мышление, общая ручная умелость, мелкая моторика. Что также немаловажно, предоставленные пособия подходят для работы с детьми разного возраста.

...

ГБУЗ «ВОДКБ» благодарит всех, кто участвовал в разработке творческих пособий проекта «[ДШИ.онлайн](#): здравствуй и твори. Из детства и юности несём мы по жизни багаж важнейших базовых знаний, жизненных установок и ценностей! Работая над поделками, наши маленькие пациенты и их родители вложили теплоту своей души и сами получили много замечательных эмоций, которые помогают отвлечься и легче перенести время пребывания в больнице».

Финансирование

Доходы:

- гранты Президента России: 4 988 380 руб.
- деятельность, приносящая доход: 44 640 руб.

Расходы:

4 298 261 руб.

Административно-управленческие расходы:

780 000 руб.

Доля административно-управленческие расходов
в общих расходах: 18,1%

Контакты

Азат Дамирович Ханнанов, руководитель проекта

Почта info@ano-iito.ru

Телефон +7 (495) 144-45-25

Сайт АНО ИИТО <https://ano-iito.ru/>

Сайт ДШИ.онлайн <https://dshi-online.ru/zt>

- Официальная группа проекта ДШИ.онлайн в социальной сети ВКонтакте: <https://vk.com/dshi.online>
- Официальная группа проекта ДШИ.онлайн: здравствуй и твори в социальной сети ВКонтакте: https://vk.com/dshi_online_zt
- Официальная группа проекта ДШИ.онлайн: здравствуй и твори в социальной сети Одноклассники: <https://ok.ru/dshi.online.zt>
- Телеграм: https://t.me/dshi_online_public

